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Сучасний розвиток системи публічного управління України 

супроводжується зростанням суспільного запиту на відкритість, підзвітність, 
відповідальність та ефективність діяльності органів влади. За таких умов 
особливої актуальності набувають питання формування доброчесності та 
етичного лідерства як фундаментальних ціннісних засад функціонування 
публічної служби. У статті досліджено філософські засади доброчесності та 
етичного лідерства в системі публічного управління, визначено їх сутність, 
взаємозв’язок та роль у забезпеченні ефективного врядування. Доведено, що 
доброчесність є комплексною філософсько-етичною категорією, яка поєднує 
моральні цінності особистості, професійні стандарти діяльності та орієнтацію на 
публічний інтерес. 

Узагальнено основні наукові підходи до розуміння доброчесності, зокрема 
морально-етичний, правовий та інституційний. Визначено їх зміст, переваги та 
обмеження, а також обґрунтовано доцільність використання інтегрованого 
підходу, який передбачає поєднання особистісних моральних якостей, 
нормативно-правових механізмів та інституційних інструментів забезпечення 
доброчесності. Встановлено, що основними ціннісними засадами доброчесності 
в системі публічного управління виступають справедливість, чесність, 
відповідальність, служіння суспільству, відкритість, неупередженість, 
підзвітність та пріоритет публічного інтересу. 

Особливу увагу приділено дослідженню етичного лідерства як механізму 
практичної реалізації принципів доброчесності в діяльності органів публічної 
влади. Доведено, що етичне лідерство сприяє формуванню культури 
доброчесності, зміцненню довіри громадян до влади, підвищенню ефективності 
управлінських рішень та мінімізації корупційних ризиків. Визначено основні типи 
ціннісних конфліктів і моральних дилем, що виникають у процесі публічного 
управління, та обґрунтовано роль етичного лідерства у їх врегулюванні. 

Наукова новизна дослідження полягає у розробленні концептуальної 
моделі взаємозв’язку доброчесності та етичного лідерства в системі публічного 
управління, яка розглядає їх як єдину ціннісно-управлінську систему. 
Запропонований підхід дозволяє поглибити теоретичне розуміння моральних 
засад функціонування публічної влади та створює основу для подальшого 
розвитку механізмів формування доброчесного врядування в Україні. 
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